



为户外劳动者撑起“遮阳伞”

核心观点

在内心真正认识高温的可怕,可以促使防护意识的产生与增强,如此,保护户外劳动者的“遮阳伞”才有希望真正撑起来。

□ 本报评论员 洪盛勇

8月13日,本报刊发了《烈日无惧,我们的城市英雄》报道,记录了各行各业在高温下默默坚守岗位的人,呼吁广大热心商家、市民加入到关爱高温工作者的队伍中来。报道刊发后,中国工商银行丽水分行最先响应号召,精心准备了1000份防暑药品,为环卫工人、装修工人们送去夏日清凉。

给户外劳动者送防暑药品,无异于为他们撑起“遮阳伞”,让他们尽量避免高温伤害。

为户外劳动者撑起“遮阳伞”,最为紧要的,是真正认识高温的可怕。

据报道,在全球变暖的背景下,极端高温天气正变得越来越频繁。欧洲哥白尼气候变化服务机构日前发布的数据显示,今年7月是全球有气象记录以来最热的一个月,热浪令身处其中的居民面临严重的健康风险。在极端高温环境中,居民因中暑、中风、心血管疾病及呼吸道疾病等死亡的概率都大幅增加。比如日本,在8月5日-11日的一周内,全国有12751人因中暑被送往医院,入院人数连续两周过万。在内心真正认识高温的可怕,可以促使防护意识的产生与增强,如此,保护户外劳动者的“遮阳伞”才有希望真正撑起来。

这就像骑电动车戴头盔。为什么许多人就是不愿意戴?关键是对事故的可怕缺乏深刻的认识,总觉得在自己的身上不可能发生。这样的认识下,对戴头盔就会有各种各样的反对理由。当有一天,认识深刻了,想想都怕,你再让他不戴头盔试试,摘都摘不下来!

这次工商银行丽水分行给高温下的劳动者送去1000份防暑药品,不仅使他们感到阵阵清凉,更可以帮助他们防暑,确实为他们撑起了“遮阳伞”。当然,单靠好心人、爱心企业还远远不够,更需要职能部门、用人单位、劳动者本人,都能重视高温天气的危险。如此,就会在内心增强防护意识,从而各司其职、各尽所能、形成合力,让“遮阳伞”真正在户外劳动者的上空撑起来。



给予高温下的劳动者更多关怀与尊重

核心观点

高温不仅是一种气候现象,也“考验”着用工企业的人文精神。每个用工企业和政府监管部门都应给予高温下的劳动者更多的关怀、理解与尊重。



□ 庆元 吴永飞

盛夏季节,气温不断攀升,但在高温酷暑之下,户外劳动者们仍默默坚守岗位,用辛勤的汗水保障百姓的生产生活秩序。

近两天,笔者目睹办公室窗外20余名工人头顶烈日安装电力变压器及架设电缆,汗流浹背还一丝不苟的工作精神,非常值得笔者尊敬。当然,作为电力工人,在高温下工作是职责,但人们更应看到,他们的工作更多体现了社会责任。在三伏天中,供水、供电、环卫等出现了故障,人们的生产和生活就会受到严重影响,正是因为他们这份烈日下的付出,才

确保公共服务有序、民生建设快速推进、交通秩序顺畅、市容环境整洁。

“给予高温下的劳动者关怀”行胜于言。笔者认为,用工企业和监管部门应给一线劳动者更多关怀、理解与尊重,尤其是长期在户外劳动的工人,一定要尽量多地为他们考虑。在做好后勤保障、及时足额发放高温津贴、提供避暑药品和防晒用具等前提下,最大限度减少高温对他们造成的伤害,尽最大可能改善他们的工作环境。

“给予高温下的劳动者尊重”,但单有敬意远远不够。用工企业必须将这种敬意写入企业的规章制度,政府监管部门要依法履职尽责,每个居民也要积极用实际行动尊重工人的辛勤劳动。高温不仅是一种气候现象,也“考验”着用工企业的人文精神。每个用工企业和政府监管部门都应给予高温下的劳动者更多的关怀、理解与尊重,让三个文明建设更得彰显。

上周奇事辣评

本期述评:赤足

市区一公司冒充消防部门推销消防器材 消防知识要学,器材辨伪也要学

市区欧微大厦一家公司,以消防部门的名义开展消防培训,并推销消防器材。嫌疑人向某被带到派出所后,承认冒用消防部门名义推销消防器材,同时进行了深刻检讨。(据本报8月13日5版)

借消防培训课的名义推销消防器材,就好像在养生课上推销保健品,现在的销售都会进行包装。消防培训的基础知识是大众极度欠缺的,人们的安全防范意识淡薄,对消防毫无概念。比如小区内消防通道长期被占、随意私拉电线、将柴间车库改作厨房等等违章现象以及对家庭初期灭火流程等防范知识的匮乏。冒充消防部门推销消防器材这一行为是违法的,必须严厉打击,如果在推广消防知识的同时,推销的消防器材都是合格产品,那还算做了点好事,但现在的造假技术很高,什么有效期、合格证、检验报告,都能配齐,普通老百姓很难辨别。购置消防器材,还是要通过正规渠道。

小区保安骚扰女租户,聊天内容露骨 遇到骚扰,大胆拒绝并举报

租住在市区元湖一号的陈女士向晚报求助,称小区一名保安不停地通过微信骚扰她,聊天内容露骨,被拒绝后还有人身威胁。她向物业反映,保安主管称这属于私人行为。记者调查后,物业负责人表示该保安和保安主管均已被辞退,并对陈女士表达歉意。(据本报8月16日5版)

说句实话不要打我,类似的行为是个普遍现象。说好听点叫撩妹,讲难听点就是骚扰。与生俱来的欲望总会支配着有些人做一些非理性或出格的事情。显然,这名保安已经相当过分,不但言语轻浮露骨,甚至涉及人身威胁。如果没有人身威胁,可能陈女士还不会主动找到物业反映该问题。因为在性骚扰的大部分案例中,弱势一方通常因羞于启齿而选择隐忍,从而让对方变本加厉肆无忌惮。而骚扰不同于猥亵强暴,在“度”上很难判别,就像保安主管的第一反应:这是你们的私人聊天。所以对于类似的骚扰,不但要严词拒绝,而且要予以举报曝光。也许这种现象杜绝不了,但我们可以试着去控制,降低其发生的可能性。

市区新增垃圾分类定时定点商业街,不设垃圾桶,上门收垃圾 保护环境从垃圾分类开始

日前,市区新增北苑路为垃圾分类定时定点商业街,大部分垃圾桶被撤走。街面商家将分好类的垃圾拿到店铺门口,由环卫收运人员上门进行统一收集。接下来,市区将在更大范围推开更多试点。(据本报8月16日7版)

绿水青山就是金山银山,要保护我们的环境,首先就要从垃圾分类开始。莲都区每天产生的生活垃圾多达500余吨,而我们现在的主要处理方式还是填埋和焚烧,所以务必要将纸张、金属、玻璃、塑料等未污染的可回收物清理出来进行二次利用,将厨余垃圾进行二次处理,才能最大限度地减少对环境的破坏。而定时定点的分类投放模式,不但减少了垃圾混投,撤掉了商业街上的许多垃圾桶,美化了环境,最重要的是提高了环卫工人的工作效率和垃圾的处理效率。秩序最终需要通过管理强化,但永远离不开大家的自觉维护。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com